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Arkusz zawiera informacje prawnie Uktad graficzny © CKE 2016 CENTRALNA
chronione do momentu rozpoczecia egzaminu KOMISJA
EGZAMINACYJNA

Nazwa kwalifikacji: Wykonywanie elementéw kadituba okre¢tu
Oznaczenie kwalifikacji: M.22
Wersja arkusza: X

M.22-X-16.08
Czas trwania egzaminu: 60 minut

EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE
Rok 2016
CZESC PISEMNA

Instrukcja dla zdajacego

1.

2.

Nk w

11.

12.

Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 12 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zglos
przewodniczgcemu zespolu nadzorujacego.

Do arkusza dotgczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL¥*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejke¢ ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test skladajacy si¢ z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac 1 punkt.

Aby zda¢ czes$¢ pisemng egzaminu musisz uzyskaé co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dilugopisem lub piérem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastgpujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

(] | [B] | [€] | [O

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz wiasciwa odpowiedZ i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej literg — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A”:

W 6D

Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blgdnie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktdrg uwazasz za poprawng, np.

oElEID

Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczytes wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
1 wprowadzite§ wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamig¢taj, Zze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!l

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosc
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Zadanie 1.
Masa blachy okretowej o wymiarach 10 x 2 500 x 12 000 mm wynosi

A. 1280kg Zestawienia blach kadtuba okretu
B. 1600kg Szeroko$¢ (mm) | 1500 | 2000 | 2500 | 2500 | 3000
C. 1920kg Dtugos¢ (mm) | 6000 | 8000 | 8000 | 12000 | 12000
D. 2400kg Grubos¢ (mm) Masa (kg)
8 576 | 1024 | 1280 | 1920 | 2304
10 720 | 1280 | 1600 | 2400 | 2880
12 864 1536 | 1920 | 2880 | 3456
14 1008 | 1792 | 2240 | 3360 | 4032
20 1440 | 2560 | 3200 | 4800 | 5760
Zadanie 2.
Z zalaczonego rysunku wynika, Ze dla katownika usztywniajacego o wysokosci 180 mm promienie wycigcia
powinny wynosic: -+ d_ .
. A A A 7 T & e
A. 20,20i10 | 4& i
. \ N N+
B. 20,20i30 \ N
C. 20,20i50 \ s
- N L =
D. 20,30i150 Ly A <
\ N §
D
b 4
N
h<1Z0 10/45°
120<h €200 r=30
h>200 r=50
Zadanie 3.
Oznaczony na rysunku numerem 143 element konstrukcyjny kadtuba statku nalezy wykonac ze stali
A. ulepszonej cieplnie. Wreg 136
B. konstrukcyjnej o wyzszej jakosci. widok od dziobu
C. kadlubowej o zwyktej wytrzymatosci. Us2t. piorowe £ 150¢12 . . (1 44> 6 45}&\9
D. okrgtowe]j o podwyzszonej wytrzymatosci. g

Poklad P4

Poktad F3
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Zadanie 4.
Z zamieszczonej tabeli wynika, ze wytrzymatos$¢ na rozcigganie stali o podwyzszonej wytrzymatos$ci zawiera
si¢ w przedziale Whisnodei mechaniczne stali kadhubowych
A. 0d235do315MPa __— Priba rozcipgania
alesonra
B. od 315 do 400 MPa o o | R [
C. 0d 400 do 520 MPa min. | M| i,
D. od 440 do 570 MPa ‘: 235 400 = 520 22
AH32 - ;
DH32 315 440 + 570 22
Zadanie S.
Do obrobki wstgpnej blach, z ktoérych majg by¢ wykonane $ciany nadbudoéwki statku, nalezy zastosowac
A. bokserke.
B. pantograf.

C. pras¢ hydrauliczng.
D. walcarke prostoliniows.

Zadanie 6.
Usztywnienie poktadu gtdéwnego na wrggu 290 LB jest wykonane z ptaskownika

A. o przekroju 240 x 10. WREG 290 LB
B. o przekroju 12 x 240. o PERRIe S

C. Iebkowego o przekroju 240 x 10. HP240x12 A 7/

D. lebkowego o przekroju 240 x 12.

LB_.
43)ic.0 »
49|

FB

g &@EZADHZ A
Zadanie 7.
Stal okretowa o podwyzszonej wytrzymalosci oznaczona jest symbolem
A. E
B. A
C. FH32
D. D420
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Zadanie 8.
Na podstawie fragmentu dokumentacji przedstawiajacej elementy konstrukcyjne wzdtuznika 42 okresl co
oznaczajg kierunki A |B

: WZDL. "42"
Rufe i dziob.
Lewa burtg i rufg.
Prawa burte i dot.
Dzi6b 1 prawg burtg.

oaowy

Zadanie 9.
Elementy konstrukcyjne dennika na wregu 16 poz. 122 i 137 znajdujg si¢ na

A. lewej burcie statku. DENNIK WR. 16
B. prawej burcie statku. Rty dzinb.u
C. w czgsci dziobowej statku. plam“aj,,ﬂ\ g, g sl
D. w czegsci srodkowej statku. \
Zadanie 10.
Na podstawie fragmentu standardu budowy kadluba okregtu okresl ditugo§é redukeji L przy potaczeniu
czotowym blach o grubosci t1 =36 mmit2 = 18 mm 60°
A. 18 e
. mm N
7 N
B. 36 mm EL . \'\\\\\\;l
C. 54 mm | 2 NN
D. 72mm
L= 4x(t12
Zadanie 11.

Przy zapalaniu palnika do cigcia gazowego dla zachowania wymogdw bhp i uniknigcia zagrozen dla zdrowia
1 zycia w pierwszej kolejnosci nalezy otworzy¢
A. zawdr acetylenowy.
zawor tlenu tngcego.

B
C. dowolny zawor palnika.
D. zawor tlenu podgrzewajgcego.
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Zadanie 12.

60070311

Na rysunku przedstawiono

A. karte wykroju elementow.

B. kolejno$¢ montazu elementow.

C. przygotowanie elementow do transportu.

D. elementy oprzyrzagdowania technologicznego.

Zadanie 13.

Ktora operacj¢ technologiczng stosuje si¢ do obrobki krawegdzi elementow konstrukcyjnych wykonanych
z blach?

A. Zlobkowanie elektropowietrzne.
B. Prostowanie krawedzi blach.

C. Stozkowanie otworow.

D. Ukosowanie krawedzi.

Zadanie 14.

Z zamieszczonej tabeli wynika, Zze dla blachy o grubosci nominalnej t = 20 mm oraz szerokosci nominalnej
1 750 mm ujemna odchytka grubo$ci wynosi

A. 0,25 mm Dopuszczalne ujemne odchyiki gruboéci dla wyrobow walcowanych
B. 0,35 mm _ Ordchylki grubosei w zaleznodei od nominalnej szerokosci
C. 0,50 mm Grubosé nominalna ¢ [mm]
[mm]
D. 0,65 mm do 1500 powyZej 1500 do 2000 | powyzej 2000 do 3500
I=r<4 0,10 0,15 0,15
d=i<§ 0,20 0,20 0,25
B<f<12 0,25 0,25 0,25
12120 035 0,40 0,50
20 1< 50 045 0,50 0,65

Zadanie 15.
Zgodnie z przedstawiong dokumentacjg tolerancja szerokosci catkowitej kadluba statku dla B = 28,4 m

Wynosi
| SIS L AP
A. 10mm |Seerokost | do q.00 0121230 m 31550 m [POWY2I| P[] A& ]
B. 20mm B,Bw | 15m 50 m |
C. 40mm | 8B ABw | #10 | #15 £20 +30 £40 | =~ e
D. 60 mm . S — )
X1 1 —~ _{PP
| Bw _;
[ B |
ke =1
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Zadanie 16.

Pobrano z arkusze24.pl

Na podstawie zalgczonej tabeli okresl, ile wynosi natezenie pradu przy sczepianiu elementow
konstrukcyjnych kadtuba okretu elektrodg EB 1.46 i $rednicy 3,25 mm.

A.

B
C.
D

Zadanie 17.

Kolejno§é montazu elementéw $ciany 9550

nast¢pujaca:

cawy»>

Zadanie 18.

80 A
120 A
160 A
210 A

Parametry spawania
Srednica Srednie natezenie pradu do spawania elektroda [A]
elektrody | o146 | ER246 | EB146 | EB150 | EB250 | DMuBOs
[mm] [mm]
2,5 65 85 80 80 80 300
3.25 110 125 120 120 120 350
4 150 160 160 160 160 450
5 200 210 210 210 210 450
6 250 260 250 250 250 450

949, 948, 947, 946
946, 947, 948, 949
946, 948, 947, 949
948, 949, 947, 946

od PS, oznaczonych numerami 946, 947, 948, 949, jest
SCIANA 9550 OD PS

_poklad 3
= 1
I I
e ! |l
| &7 i
If I e
| |
| (949 g |
l I
platforma 2 L | |
wregi budowlane | X ¥ b ] 3
24 25 26 27 28 29

Uszt. pion. HP160x8 (gaa)
ngr 5as)

)

Zgodnie z zamieszczonym rysunkiem do polaczenia dennika na wr. 216 PB poz. 201 z wzdtluznikiem

bocznym nalezy zastosowac spoing

caw>

pachwinowg jednostronng 4,5 mm.
doczotowa jednostronng 4,0 mm.
pachwinowg dwustronng 4,5 mm.
doczotowg dwustronng 4,5 mm.

DENNIK wr.216
120111.0 A

\'iﬁ‘ll 1.0 A

% POk S

Fa
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Zadanie 19. POZYCJE SPAWANIA
Jaka pozycje spawania okresla symbol PC? /
A. Nascienna. =
B. Naboczna. PFE
C. Okapowa. T &
D. Pufapows. E
\ Ry
: Pi
\/
Zadanie 20.
Zgodnie z rysunkiem spawanie polaczenia pachwinowego powinno by¢ wykonane w pozycji
A. nasciennej. o
B. nabocznej. |
C. okapowe;j. |
D. putapowe;. |
kierunek spawania | ;
[
|
Zadanie 21.
Do wykonania spoin sczepnych podczas montazu usztywnien w przegrodzie koferdamu nalezy zastosowac
A. prostownik spawalniczy i elektrody zasadowe. "y, (IR AR
B. spawarke wielostanowiskowg pradu statego. = = —
C. polautomat spawalniczy z butlg argonu. K . N
D. polautomat spawalniczy z butla azotu. ||V~ ] = §
= s
e
]
Zadanie 22.
Zgodnie z zamieszczonym rysunkiem wymiary plyty diamentowej a X b wynosza
A. 150 mm x 150 mm 200
B. 150 mm x 300 mm 4~
C. 165 mm x 500 mm 10, mm
D. 300 mm x 300 mm ) &
- “ . o] o
o ™ l
L b )
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Zadanie 23.
Jak jest zakonczone usztywnienie poz. 294 na przedstawionym rysunku?

LB
HP26Q:12 A

Pobrano z arkusze24.pl

Zgodnie z zamieszczonym rysunkiem promien R i R; skalopsdw $rodnika o wysokosci H =250 mm wynosi

A. Dochodzi do poszycia burtowego.
B. Zakonczone prostopadla krawedzia.
C. Polagczone z burtg ptaskownikiem.
D. Odsunigte 20 mm od burty.
Zadanie 24.
A. 30i0mm
B. 30i30mm
C. 30150 mm
D. 50130 mm
Zadanie 25.

Na rysunku przedstawiono projekt okretu do przewozu

Cow»

o

=

=]

R1}

H<200; R=30; R =0
200< K 400; R=30; R, =30
I-I;J#UO R= 50 R =50

tadunkow masowych.
plynnych chemikaliow.
tadunkow w kontenerach.
tadunkow drobnicowych.
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Zadanie 26.
Na rysunku przedstawiono konstrukcj¢ sekcji kadtuba okretu

A
B.
C
D

Zadanie 27.
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dna podwojnego.
burty podwojne;.
skrajnika rufowego.
skrajnika dziobowego.

Na podstawie zamieszczonego rysunku okres$l, w jakim uktadzie wigzan wykonana jest burta w rejonie

maszynowni.

A.

B
C.
D

Zadanie 28.

Burta w rejonie maszynowni

Uko$nym.
Mieszanym.
Wzdhuznym.
Poprzecznym.

Kolejnos¢ spawania blach plata sekcji grodzi ptaskiej automatem spawalniczym jest nastgpujgca:

SOowp

1,2,3,4,5 N s
2,1,3,4,5
4,5,1,2,3 e =
5,4,3,2,1

8l

e
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Zadanie 29.
Na podstawie rysunku okresl dtugos$¢ x, na ktérej musi by¢ wykonana redukcja szerokosci mocnika
za=250 mmnab =120 mm. N,
A. 120 mm } R }
B. 130 mm
C. 150 mm r
D. 250 mm g8 0
(£ .
Vo P FTATS FTTTITTITIT IS TS
h p I
X
®x=a-b (nie mnigj niz 150)
Zadanie 30. A
Symbolem A na przedstawionym rysunku oznaczono spoing o ey
R N1 N
A. czotowg jednostronna. ( } )
B. pachwinowg jednostronna. : \T /
C. czotowa dwustronna dookota obrysu. o=
D. pachwinowg dwustronng dookota obrysu.
A
Zadanie 31.
Na rysunku przedstawiono fragment styku w poszyciu poktadu gtéwnego. Numerem 1 oznaczono
A. plytke wyrébwnawcza. 1
B. plytke wybiegows. T
C. s$rodnik spoiny. / S -
D. mocnik spoiny. / \
|
| )
\
|/ )
. -
Zadanie 32.

Do roztrasowania miejsc montazu pokladnikoéw poktadu ptaskiego nalezy zastosowac

katownik 1 katomierz.

szczelinomierz i suwmiarke.

miar¢ zwijang o doktadno$ci pomiaru 1 mm.
liniat z podziatkg o doktadnosci pomiaru 0,1 mm.

Cowp>
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Zadanie 33.

Do bezudarowego prostowania sekcji poktadu kadtuba okretu nalezy zastosowaé

A. miot oraz kliny.

B. prasg hydrauliczna.

C. palnik z zastosowaniem argonu.

D. palnik acetylenowo-tlenowy i wode.

Zadanie 34.

Minimalna odlegto$¢ butli acetylenowej od otwartego ognia wynosi

A. 3m
B. 5m
C. Tm
D. 10m

Zadanie 35.

Do zamocowania przejscia tulejowego o $rednicy zewngtrznej dz = 60,3 mm oraz dtugosci 250 mm nalezy
wypalié otwér rowny

[ DN d d dz 3 Masa Zamoecowanie przejsc lejowych
A. 59,0 mm | mm , mm | mm | kg 150
10 [ 29 | GaB | 269 36 | 0.91
B. 62,0 mm 15 | 35 | G1/2 | 337 | 45 | 1,28 4 P 7
C. 78,0 mm 20 [ 38 | G34 | 380 45 | 162 | A=t o N
D. 889 mm 25 |50 | G1 483 63 | 238 | _ _]13 _ & i _
32 [59 (G114 670 63 | 331 | B
|40 [ 62 |G11/2|603 | 50 | 367 L e
50 | 78 | G2 | 76,1 63 | 5.13 | "*537@ '
65 | 91 | G2.1/2 | 88,9 | 50 | 6.16 | 250
Zadanie 36.

Przyczyna cofnigcia ptomienia podczas cigcia palnikiem acetylenowo-tlenowym sa

A. odpryski podczas cigcia.

B. przerwanie instalacji gazowe;.

C. dotknigcie palnikiem do materiatu.

D. przegrzanie glowki palnika i komory mieszania.

Zadanie 37.
Do formowania ksztattu elementéw gruszki dziobowej wykonanych z blach okretowych nalezy zastosowac

A. prasy hydrauliczne.

B. rozpornice Srubowe.

C. $ciagacze tancuchowe.

D. uchwyty elektromagnetyczne.
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Zadanie 38.

Rysunek przedstawia oprzyrzadowanie technologiczne stuzace do

A. prob szczelnosci.

B. transportu sekcji kadtuba.

C. wykonywania spoin sczepnych.

D. =zabezpieczenia przed wodowaniem.
Zadanie 39.

Do transportu konstrukeji skrajnika rufowego statku nalezy zastosowac stropy oraz

A. rozpornice linowe.

B. uchwyty srubowe i trawersy.

C. uchwyty samozaciskowe i szakle.

D. uchwyty transportowe, szakle i trawersy.

Zadanie 40.

Rysunek przedstawia transport sekcji

A. skrajnika rufowego LB.

B. skrajnika rufowego L i PB.
C. skrajnika dziobowego LB.
D. skrajnika dziobowego PB.
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